

【小组聚会材料】 哥林多前书系列 20 - 多做主工因祂已经复活

2025 年十二月 12、13 日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位: 认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领，请洽教会。)

2. 教会事工:

- 教会现场主日崇拜@9am&11am
- 启程福音 Alpha Course zoom: 主日@1:00pm
- 12/24 圣诞晚崇拜@5:30 pm & @8:00 pm, 两个时段的节目相同，请选择一时段参与，以利疏散交通和停车

3. 新来宾: _____ 请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋: _____ 并商讨如何关怀他们。

第三时段:话语分享(45分钟)

1. 回应主日信息一聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

本周主题：多做主工因祂已经复活

经文：哥林多前书 15: 1-8, , 12-19, 50-58

背诵经文：所以，我亲爱的弟兄们，你们务要坚固，不可摇动，常常竭力多做主工，因为知道你们的劳苦，在主里面不是徒然的。
(林前 15: 58)

使徒保罗教导哥林多教会圣灵恩赐的原则以及聚会中应有的次序后，他针对哥林多教会所关心的第十个问题：死里复活，教导他们多做主工因为基督已经复活了。让我们一起来学习。

讨论问题 1：你听过的见证中，哪一个对你是最难忘记的？（破冰题）

一、基督真的从死里复活了（林前 15: 1-8）：（请先读 v. 1-8 再读下文）

- A. 坚守使人得救的福音（1-2）：保罗强调这福音是他从主那里领受并传给哥林多信徒的真理，当时他怎么传，现在还是传同样的真理，因为真理是永远不变的（1）。你若因领受福音而得救，并要坚守保罗所传的道，否则，你的信对你是毫无作用的（2）！
- B. 基要福音真理（3-4）：接下来，保罗将从基督所领受的传给哥林多信徒。福音最重要的真理在旧约里就已经有预言，基督果然为我们来到世上并为我们的罪死了。耶稣以无罪的代替我们成为有罪的，祂为我们死就满足神对罪公义的追讨（3）。基督死了、埋葬了，证明祂的死是肉身真的死了。保罗引用圣经的权威，第三天祂从死里复活了（4）。

- C. 基督的复活有许多见证人（5-8）：一般犹太人的见证都需要有两、三个见证人为准，而基督的复活显现有非常强而有力的见证：基督向当时教会最有代表性的领袖彼得显现，彼得还没信主前的名字是矶法，之后，祂向祂亲自选出来的 12 位使徒显现（5）；祂向五百多人显现，他们亲眼看见耶稣复活了，而保罗在写此信时，这五百多人中还有人活着（6）；基督也向祂的肉身弟弟雅各布布。雅各布布本来不信主就是基督，可能在主复活向他显现才归信主（7）；最后保罗才说，耶稣也显现给他看。保罗之前是热心捉拿犹太人的基督徒，但复活升天的主耶稣显现才悔改、事奉主。所以，他才会用“未到产期而生的人”来形容自己，因为保罗没有按照当时的程序成为使徒。初代教会的使徒是根据耶稣基督的选召，跟耶稣生活在一起过，为教会所公认的，而保罗是耶稣基督死里复活后向他显现的，并呼召他成为外邦人的使徒（8）。

讨论问题 2：基督福音的内容是甚么？为什么我们需要知道福音的内容呢？这和其他的宗教有何区别呢？（观察题）

二、保罗对基督复活的七个论证（林前 15: 12-19）：（请先读

v. 12-19 再读下文)

A. 基督复活是基于死人会复活（12-16）：保罗用非常强烈的措辞，来反驳当时教会中，如撒督该人，不相信死人复活的事，因此他用 7 个“如果”来论证。第一个，如果有人传讲的福音是耶稣已经从死里复活，为什么你们当中有些人说，没有死里复活的这回事呢（12）？第二个，如果人没有复活的话，那么甚至是基督也没有死里复活（13）。第三个，如果基督没有从死里复活，那么我们所传的福音是没有任何作用，是救不了我们（14），这么说我们就成为假见证人，因为你们说神并没使耶稣从死里复活（15）。第四个，如果人没有复活，那么神也没有叫基督复活（16）。

B. 基督若不复活，信的便是枉然（17-19）：保罗继续用如果来强调基督复活的真理。第五个，如果基督没复活，我们所信的根本没有任何果效，我们的罪也没有得到赦免（17）。第六个，如果上面都属实的话，那些因信基督而死去的人，也就没有复活的盼望（18）。第七个，如果我们在今生的盼望都在基督里，若基督没有复活的话，那么我们都比不信的人还可怜（19）。显然的，保罗用这 7 个如果，层层堆栈的假设论证破除错误的谬论，强而有力的引导哥林多信徒回归基要福音真理—耶稣基督已经复活了，不再被这些谬论所迷惑。

讨论问题 3：保罗为什么用这许多的假设论证来说明基督死里复活呢？哪一项对你特别有感受呢？（观察题）

三、要多做主工因基督已经复活了（林前 15: 50-58）：（请先读 v. 50-58 再读下文）

保罗在 12-19 节里以假设论证证实了基督死里复活的事实，而 20-34 节教导我们，罪是因一人而来：亚当，死人复活也是因一人而来：耶稣；35-49 节则教导我们，死人复活的身体将会是一个全新的身体。最后，他做了一个总结如下：

A. 当主再来时，我们的身体都必改变（50-53）：保罗再度称呼他们“弟兄们”，来引起他们的注意。保罗向教会的信徒宣讲一个重要的真理，那就是血肉之体不能承受神的国，那必朽坏的身体不能承受永不朽坏的神的国，因为血肉的身体是会朽坏的，神的国是永恒的、永不朽坏的。因此，血肉身体是无法承受神的国（50）。接下来，他请他们注意听，告诉他们，过去隐藏的奥秘现在已经明显，我

们不是都要睡觉（永久死去），但我们要经历一个很大的改变（52），它会在一个极短的时间，就在最后号角吹响的时候，那些死的会复活领受不朽坏的身体，也就是我们每个人会被改变：那朽坏的身体穿上不朽坏的衣服，必死的身体会变成永远不死的（53-54）。

B. 基督胜过罪的权势（54-57）：紧接着，保罗就说，朽坏的成为不朽坏的，朽坏的身体成为不朽坏。保罗引用以赛亚书 25: 8：“他已经吞灭死亡，直到永远…”，来说明基督十字架的救恩胜过死亡的预言，在信徒身体改变之时就应验了，死已经被吞没了（54）。保罗再引用何西亞书 13: 14：“…死亡啊，你的灾害在哪里呢？…死啊，你的毒钩在哪里？”，基督已经胜过死亡的权势，这死亡的毒钩已经被基督的复活所毁灭了（55）。紧接着，保罗告诉我们死的毒钩就是罪，罪的权势就律法（律法定我们罪），罪的工价就是死（56）。感谢神因为耶稣基督为我们的罪死而复活，已经胜过阴间的死和罪的权势（57）。

C. 竭力多做主工因基督已经复活（15: 58）：保罗转换他的口气，亲切的称呼教会的信徒们“亲爱的弟兄们”嘱咐他们要坚定，不要因任何事情而摇动他们的信仰，要尽全心全力为主多做主工，因为他们知道在主里摆上的一切，绝不突然的。

讨论问题 4：当基督再来时我们的身体会有什么改变？有何圣经根据？（观察、应用题）

讨论问题 5：基督复活的真理如何激励你更积极的参与服事？你会想参与那些服事？请小组长带领大家一起参与，如主任事工。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。感谢祢借着保罗教导我们耶稣基督死里复活的事实来坚固我们，我们因着祂胜过了罪的毒钩也胜过了死亡，因为祢爱我们，赐下耶稣基督为我们死也为我们复活，这是何等的恩典。我们秉持这福音真理，投入祢赐给我们的使命，往前快跑跟随祢，努力的服事祢，使祢的心意得以满足。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

12/19 哥林多前书 16: 1-14 12/26, 1/02 圣诞快乐、新年快乐
1/09 腓立比书 1: 1-11; 1/16 腓立比书 1: 12-30